



От редакции

«ГОСУДАРСТВО ЗАБОТИТСЯ О ЗЕМНОМ – ЦЕРКОВЬ ЗАБОТИТСЯ О НЕБЕСНОМ»

В дни Поместного Собора Русской православной церкви и интронизации святейшего патриарха Кирилла как никогда точно были сформулированы **принципы отношений государства и Церкви**. С обеих сторон были чётко сформулированы **общие задачи** совместной государственно-церковной работы по **нравственному оздоровлению общества в целом и особенно молодёжи**.

«В основе всех наших достижений и побед, представлений об уверенном развитии государства в будущем лежит *нравственная сила российской нации*, вера в идеалы добра, любви и справедливости. *Источником этой силы* на протяжении многих веков *является Русская православная церковь*. Без всякого сомнения, *так будет и впредь*», — заявил в эти дни Президент России Дмитрий Медведев. Он сказал: «И сегодня, когда Россия развивается, когда мир остаётся столь же противоречивым и когда он несёт на себе такую же печать проблем, как и многие века назад, такого рода совместная работа — *работа между государством и Русской православной церковью* — *будет обязательно востребована* во имя развития нашей страны, во имя развития всех православных народов».

Из уст святейшего патриарха Кирилла мы услышали: «Взаимодействие Церкви и государства в тех областях, которые имеют в том числе и отношение к внутренней, духовной жизни человека, к его нравственности, к его мироощущению, к его пониманию жизни, является очень важным. Потому что *послание Церкви — это нравственное послание*, это призыв к чистоте, праведности, к святости, это призыв к добру, к снисхождению, это призыв к тому, чтобы сердца наши были открыты друг другу. Если эти возвышенные нравственные идеи будут осуществляться в рамках конкретного взаимодействия, в том числе Церкви и государства, то *мы совместными усилиями будем помогать современному человеку справляться с теми огромными вызовами, с теми многочисленными стрессами, с теми большими проблемами, которые перед ним возникают*.



5

Методология

воспитания

[00 — 00]





ОТ РЕДАКЦИИ

Государство заботится о земном — Церковь заботится о небесном. Невозможно представить небо без земли и землю без неба. И земля, и небо образуют гармонию божественного бытия, божественного творения. *Дай Бог, чтобы сочетание небесного и земного, усилия церковные и усилия государственные были направлены на духовное и материальное процветание людей*».

А несколькими днями раньше, накануне избрания на святой патриарший престол, митрополит Кирилл заявил: «Возгревание в юных сердцах устремлённости к Истине, подлинного нравственного чувства, любви к ближним, к своему Отечеству, к его истории и культуре должно стать задачей школы не в меньшей мере, чем преподавание практически полезных знаний. *Настоящая школа всегда была и всегда должна быть посредником, который передаёт новым членам общества нравственные ценности, накопленные в прежние века*».

К этим словам трудно что-то добавить. Они предельно ясны и прозрачны. К ним надо добавлять дела, чтобы эти ясные слова не остались декларациями, чтобы в нацпроекте и призывах к модернизации школы появились не только экономические, организационные, оптимизационные, информатизационные и реструктуризационные составляющие, но и духовно-нравственные. Так хочется, чтобы среди (а может, вместо) аббревиатур ПНПО, ЕГЭ, КПО, НСОТ, МЭК и прочих ЁКЛМН на государственном уровне появились ДНК (духовно-нравственная культура) или ДНВ (духовно-нравственное воспитание).

Коллеги, можно начинать уже сегодня! Сигнал от первых лиц уже поступил... Сколько же можно только о земном?!

Редакция.